

2017年5月16日 星期二 编辑/文玉 校对/陈治国 组版/洪岭

我市开展"防范非法集资,打击经济犯罪"宣传活动,有关部门提醒市民 警惕非法集资披"新衣"-

后包租?小心上当! 老公寓?不要轻信!

□记者 王妍 实习生 马勇玲

购房时房地产商承诺售后包租或 约定回购,投资养老公寓可获利丰厚, 购买"原始股"让资产迅速翻番……您 有没有遇到过这些诱人的所谓"投资" 机会?

昨日,市打击和处置非法集资工 作领导小组办公室(以下简称市处非 办)、市公安局、市工商局等部门联合 举办了"防范非法集资,打击经济犯 罪"宣传活动,执法人员为市民揭下诸 如上述形式的非法集资的"新衣"。

■售后包租

案例:"我们是某某商业地产公 司,您若购买我公司地产,我们将在 售后包租,保证每年租金回报率在 8%以上……"接到这样的电话,市民 黄女士购买了一套40余平方米的商 铺。该地产公司称,总价60余万元 的商铺,黄女士只需一次性付款45 万,剩余的房款用租金进行抵销。 不料,几年过去了,黄女士所购商铺 的产权证仍没办下来,开发商承诺的 收益也成了泡影。

解析:"售后包租"也叫售后返租、 售后回租,是地产开发企业为促销或 减轻资金链压力,出售楼盘时与买家 约定,在出售后的一定期限内,由卖方 企业以代理出租的方式包租或直接承 租经营。按照开发商的承诺,投资者 只要购买商铺产权,不用自己经营管 理,每年就可轻松获得商铺总价10% 左右的回报,几年就可以拿回投资的

根据我国刑法等相关法律规定, 以"售后包租"变相吸收不特定公众 的存款的,涉嫌非法吸收公众存款 罪;若以这样的不当手段骗取对方 当事人的财物,则涉嫌构成合同诈



■投资养老公寓

案例:投资一所养老公寓,将来不 仅自己能去养老,还能获得不少于6% 的月利息。本着投资防老的想法,市 民陈大爷拿出了大半生的积蓄,为了 获得返利,还邀请身边的老年朋友投 资。殊不知,鼓动他们投资养老公寓 的这家公司,没经过任何审批,为了缓 解资金短缺状况而向社会非法吸收公 众存款。

解析:"养老公寓"是近年来比较 流行的投资理财陷阱,全国多地都爆 出了在"养老公寓"名目掩盖下的非法 集资案例。这些非法企业常常打着交 定金返高额福利的旗号,将一些老人 骗得血本无归。

养老机构应具有由民政部门颁发 的养老机构设立许可证,老年人投资 时一定要注意所投资的机构是否有养 老机构设立许可证,向养老机构交纳 的保障金最好不超过老年人在此一年 交纳的养老服务费。

■"内部购买"原始股

案例:在股民心目中,原始股是稳 健获利的代名词。近日,有市民向市金 融办反映,某公司公开宣传股权投资, 号称投资该公司的原始股可获得高额 回报,有内部认筹机会。被视为企业命 脉的股权,真的能"内部购买"吗?

解析:原始股是公司在上市之前 发行的股票,购买原始股就相当于成 为公司股东。公司法规定,非上市股 份有限公司股东人数为2人至200 人,股东增加或变更要到工商部门进 行备案登记。普通市民的资产规模, 大多达不到原始股购买门槛。向社会 民众公开宣传原始股投资,且股东数 量超过200人的,均属于违法行为。

市处非办提醒广大市民:参与非 法集资活动不受法律保护,损失财产 赔偿也只能视追回资金数量而定。市 民应警惕"天上掉馅饼",远离以高息 返利为诱惑的投资,发现非法集资行 为可拨打110举报。

诗歌朗诵赞洛阳



声声颂古都,诗情赞洛阳。14日, "洛阳之春"原创诗歌朗诵会在市文化 馆举行,众多诵读爱好者齐聚一堂,用 诗歌表达对洛阳的热爱。

此次活动由市文广新局、市社科联 等单位主办,洛阳诗词学会、诗朗诵协 会等承办。据悉,活动前期从全国征集 到332首诗歌。此次朗诵会上朗诵的作 品就是从中精心挑选出来的,都围绕洛 阳各项事业新变化、新发展、新风貌创 作,富有积极向上的时代气息

记者 潘立阁 摄影报道

